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Fondo de emprendedores, innovación para la transición energética 


· Objetivo del programa: impulsar la innovación tecnológica para contribuir a la transición energética mediante la aceleración de startups que trabajan soluciones relacionadas con bajas emisiones de carbono, economía circular y digitalización para la industria energética. Este año como novedad se incorporan proyectos que emplean las soluciones naturales para la reducción de la huella de carbono.
· Después de 11 años apoyando el emprendimiento, el Fondo de Emprendedores, es una herramienta esencial para acelerar el desarrollo de las startups que participan y hacer que las nuevas tecnologías estén en el mercado lo antes posible y así acelerar a la transición energética.
· Repsol y su Fundación apuestan por el talento de las personas, el emprendimiento y la innovación y ponen a disposición de las startups el impulso, los medios, el conocimiento y experiencia de una empresa multienergética líder para avanzar juntos en soluciones hacia un futuro más sostenible.
· Cómo lo hacemos: mediante apoyo económico de hasta 100.000 euros en un año de aceleración, mentoring multidisciplinar experto y la posibilidad de realizar pruebas de concepto con las áreas de negocio de Repsol o Repsol Technology Lab.  
· A través del Fondo de Emprendedores, impulsamos el tejido empresarial y promovemos el desarrollo económico.


Detalles del programa
· Proporciona un apoyo económico de hasta 100K euros manteniendo la startup  propiedad intelectual de la tecnología. 
· La aceleración se desarrolla durante un año entre el 1 de Octubre y el 31 de Septiembre 
· Programa global, participan startups de todo el mundo sin necesidad de desplazarse de sus instalaciones, allá donde se encuentren. 
· Contamos con mentores dedicados, ex directores de Repsol con una amplia experiencia en el desarrollo de negocios, y expertos en activo del laboratorio de Tecnología de Repsol y de las áreas de negocio de Repsol. 


Principales KPI’s:
· 65 startups han pasado ya por el programa  
· Se han realizado más de 850 prototipos o pilotos 
· Se han registrado cerca de 200 patentes, lo que es un buen indicador del poder de este programa de aceleración como fuente de innovación, tecnología y desarrollo de la propiedad intelectual
· [bookmark: _GoBack]Se han generado 390 nuevos puestos de trabajo.
· La tasa de supervivencia de las empresas de nueva creación es hoy en día del 75%, una tasa muy alta, especialmente en el sector industrial 
· Los ingresos acumulados por las ventas de las empresas de nueva creación han sido de11,81millones de euros
· Juntas, han recaudado más de 230 millones de euros, entre financiación pública y privada.


El papel de los mentores
Todos los mentores del Fondo de Emprendedores son profesionales senior con un elevado nivel de conocimiento en variadas disciplinas dentro del ámbito energético y en la gestión de negocios, con una larga experiencia en el sector de la energía. 
Existen tres tipologías de mentores en el programa Fondo de Emprendedores:

1. Los mentores designados por Fundación Repsol (normalmente dos por startup) que se ocupan de ayudar a los emprendedores a definir y, cuando es necesario, redefinir su plan de trabajo y acometerlo con posibilidades de éxito, incluyendo los aspectos de gestión del negocio necesarios.
2. Los mentores tecnológicos y de negocio, designados por Repsol () son empleados en activo de diferentes negocios y  del TechLab, el centro de Investigación y Desarrollo de Repsol.   Dan apoyo tecnológico, facilitan conocimiento real de mercado -en algunos casos dan feedback como futuro cliente potencial de la startup- y, cuando así se establece en el plan de trabajo, actúan de facilitadores para que la startup pueda realizar una prueba piloto con alguna unidad de Repsol. 
3. Adicionalmente, especialistas en inversión de la compañía, de Corporate Venturing, podrán también involucrarseen el seguimiento de la startup, analizando periódicamente sus progresos y su grado de madurez.

Durante el proceso de aceleración del Fondo de Emprendedores, la principal función de los mentores es la de acompañar, asesorar, y también velar por que la startup “acelere” su proyecto y logre cuanto antes un nivel de desarrollo empresarial que la haga viable. 
Aunque la responsabilidad en la toma de decisiones es de los emprendedores, los mentores deben velar por que esta toma de decisiones sea coherente con las variables clave de desarrollo de la startup durante el proceso de aceleración. En concreto, se centran en los siguientes apartados:

· La consecución de las pruebas o pilotos que validen la tecnología
· El modelo y plan de negocio previamente establecidos.
· La mejora permanente de su organización y de los perfiles necesarios para completar el equipo.
· Los aspectos jurídicos vinculados tanto a su organización como a la propiedad intelectual de sus productos y servicios.
· La focalización en el conocimiento del mercado y el contacto con clientes potenciales. 
· La gestión contable y el plan financiero, tanto durante la aceleración como más allá, a medio y largo plazo.
· La búsqueda de la inversión necesaria y el contacto con potenciales inversores.

image1.png




